

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 97 (9316). Год издания 41-й

ЧЕТВЕРГ, 18 МАЯ 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПОРА ОТДЫХА

КАК ни коротко уральское лето, оно в полной мере дает возможность почувствовать прелесть ласковых лучей полуденного солнца, прогулок по лесу или туристского похода, выходного дня на загородной базе отдыха. Недаром эта благодатная пора по праву считается периодом активного отдыха и укрепления здоровья трудящихся.

Сейчас к услугам первоуральцев целая индустрия отдыха: прекрасно оборудованные загородные базы, профилактории, лодочные станции, пункты проката спортивного инвентаря, агитационные площадки в микрорайонах, дворцы культуры и спортивные комплексы. Сошлемся для примера на опыт динасового завода. Мероприятия огнеупорщиков отмечают прежде всего стремление вовлечь в орбиту активного отдыха каждого члена коллектива: Но не оптом, ради формальной массовости, а с учетом возрастных особенностей, интересов и склонностей людей. Традиционные формы здесь отлично уживаются с рожденными в последние годы. Более 700 инженеров, техников, рабочих и служащих поправят свое здоровье в санаториях, домах отдыха и в профилактории. Завком профсоюза приобрел на летний период 150 туристических путевок по Советскому Союзу, располагает неограниченным количеством однодневных путевок в местные дома отдыха. Будут практиковаться массовые гулянья в выходные дни.

Признание жителей поселка получили и праздники улиц, в которых участвуют и стар, и млад. На них не только слушают лекции, песни, музыку, но, что очень важно, чувствуют ветеранов труда и войны, заслуженных людей, живущих на этих улицах. Впервые в этом сезоне будет на базе школы № 35 открыт лагерь труда и отдыха для 200 старшекласников. По четыре часа в день они будут заняты на благоустройстве поселка, остальное время — отдыхать, заниматься спортом. Отдыху пионеров и школьников, как и в прежние годы, уделяется первостепенное внимание. Нынче в загородных пионерских и городских лагерях побывает около тысячи детей огнеупорщиков.

Программы оздоровительных мероприятий утверждены в каждом коллективе и уже начали осуществляться. И очень важно с первых шагов сделать отдых трудящихся разумным и культурным. Усилия администрации, комитетов профсоюза в первую очередь должны быть направлены на организацию отдыха тех, кто в летние месяцы будет находиться на рабочих местах. Мало вывезти людей в лес, на загородную базу, наладить питание, предоставить место в спальном корпусе или палаточном городке. Надо предоставить отдыхающим возможность послушать лекцию, беседу, встретиться с интересным человеком, почитать и обсудить статьи в газете, журнале. Большой интерес вызывают обычно различного рода соревнования: на удачливого рыболова, лучшего чтеца, вокалиста, бегуна и т. д. Следует пресекать попытки использовать выезд за город, как повод для выпивки, ничего общего не имеющего с действительным отдыхом.

Не все первоуральцы в выходные дни выезжают за черту города. Тех, кто остается дома, забывать тоже не следует. К их услугам в каждом дворе агитплощадки, дворцы культуры, стадионы, библиотеки и лекционные залы. Большая роль в организации культурного досуга трудящихся по месту жительства принадлежит советам по коммунистическому воспитанию, неуставным партийным организациям, активу домоуправлений. Хромликовский, Старотрубный заводы, другие предприятия располагают богатым опытом в этом отношении. Его надо и дальше обогащать, распространять.

Летом по традиции вся культурно-воспитательная работа выносятся под открытое небо. Многие горожане охотно посещают городской парк культуры и отдыха. Хотя летний сезон в нем и открыт, потребуются еще немало усилий администрации парка (директор В. И. Нестерова), отдела культуры горисполкома (зав. В. И. Храмов), шефствующих организаций, чтобы сделать пребывание людей в нем увлекательным, интересным.

Все сказанное, конечно, не новость. Тем более надо смелее использовать оправдавшие формы организации летнего отдыха трудящихся, искать новые, способствовать всеми силами активному отдыху, укреплению здоровья, которое, как известно, богатство бесценное.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Рационализаторы и изобретатели треста Уралтяжтрубстрой в прошедшем году отлично справились со своими социалистическими обязательствами. Внедрено 549 предложений, позволивших сэкономить 985,9 тысячи рублей, вместо 550 тысяч рублей по обязательствам. Сейчас в тресте насчитывается 1950 членов ВОИР.

Таких высоких показателей не имеет ни одна строительная трест по главку. Вот почему, подводя итоги социалистического соревнования по рационализаторской и изобретательской работе за прошлый год, коллегия Главредупрострой, облсовпроф и областной совет ВОИР признали победителями новаторов треста Уралтяжтрубстрой и присудили им первое место среди строительных трестов главка.

Примечательно, что первоуральские строители были первыми по рационализаторской деятельности и в 1970 году.

За первый квартал нынешнего года новаторы треста уже подали 139 предложений, из них 134 внедрены в производство. Экономическая эффективность составила 223 тысячи рублей.

Н. КОРДЮКОВ.



Большая руда

В 1945 году, пройдя по фронтам Великой Отечественной войны, пришел экскаваторщиком в горный цех рудоуправления М. А. Коряков. Не одну тысячу тонн горной массы сверх задания выдал за это время Матвей Александрович. За хорошую работу и бережное отношение к технике ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Через два месяца ветеран уйдет на пенсию. А пока его ЭКГ-4, послушный умелым рукам, — на горизонтах карьера. В мае машинист ежемесячно выполняет нормы на 123,7 процента.

Д. БЕЛОУСОВ, старший нормировщик горного цеха.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ»

Принимай зерно, земля!

16 мая тракторист И. С. Дрохин пришел на поле третьего отделения раньше обычного. Проверил надежность узлов сеялки, стального коня — трактора Т-40. К этому времени, уже были готовы семена. Не медлила и севац Е. Н. Тунгусова. Оба знали, что сегодня должна быть засеяна зерном последняя борозда.

Работа шла четко и слаженно. 11 гектаров за смену — такова норма на агрегат Т-40. Но вот уже Иван Степанович начал второй загон... Двадцатый, двадцать

первый, двадцать второй гектар — и последняя борозда, по которой прошлись диски сеялки, яркой линией подвела красную черту окончания сева в третьем отделении. И. С. Дрохин и севац Е. Н. Тунгусова первыми в совхозе закончили сев. Иван Степанович, работник пятнадцатого цеха Новотрубного завода, приложил немало сил и старания, чтобы помочь труженикам отделения в посевной кампании. До 18—22 гектаров за световой день — итоги его работы. Механизатор строго следил за состоянием техники.

Елизавета Николаевна Тунгусова уже три года на пенсии, и все три года, когда хлеборобы выходят на сев зерновых, она становится на площадку сеялки. И в этом году ее крепкие связи с землей взяли верх над возрастом.

Много лет, начиная с первых дней посевной и кончая последним брошенным во влажную землю зерном, трудятся трактористы чет-

ПРИ ОТЛИЧНОМ КАЧЕСТВЕ

Около 18 лет трудится в третьем цехе Новотрубного завода вальцовщик станок холодной прокатки П. А. Глебов. Петр Александрович опытный специалист, за это время передал свое мастерство многим молодым рабочим, как, например, А. А. Данилюку, который работает в нашей бригаде.

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия СССР, учитель и ученик из смены в смену перекрывают задания. Сейчас выработка Петра Александровича составляет 105 процентов нормы при отличном качестве — 99,9 процента.

И. КРАВЧЕНКО,

мастер отдела холодной прокатки третьего цеха.

ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО

101,1 процента по садке и 106,2 по выгрузке — таковы итоги выполнения заданий четвертым переделом второго цеха динасового завода в истекшие дни мая. Успех выпал на долю рабочих смены М. Г. Масловой. Им удалось выгрузить из газокамерных печей 265 тонн динасы сверх плана.

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия СССР, четко и слаженно трудятся выгрузчики М. Н. Назмудинов, Р. Фаезов, сортировщицы Н. М. Петухова и А. В. Милахина.

З. ЛУЗИНА,

экономист второго цеха динасового завода.

Дружно поддержали почин уралмашевского инженера Нисковских — разработку личного творческого плана на пятилетку — инженеры и техники Старотрубного завода.

«Принять активное участие в разработке и внедрении автоматизации вальцовочной машины № 2 в трубоволоочильном цехе», — записано, например, в личном плане начальника центральной лаборатории автоматизации и механизации В. С. Юровского. Есть у него в плане и такой пункт: подавать в год не менее четырех рационализаторских предложений с долевым экономией в 10000 рублей.

Сто тысяч рублей за пятилетку — такой экономический эффект взялся получить от творческих работ, в которых будет принимать личное участие, начальник центральной заводской лаборатории, заслуженный рационализатор РСФСР Р. М. Толстикова. Начальник протяжки трубоволоочильного цеха Г. И. Брылунов решил в течение пя-

Творческие планы инженеров

тилетки защитить кандидатскую диссертацию и, помимо этого, оформить не менее двух-трех заявок на предполагаемые изобретения.

В разработку личных творческих планов активно включаются молодые инженерно-технические работники. Наряду с темами, отражающими совершенствование технологии производства, многие инженеры планируют беседы и лекции для рабочих, обязуются оказывать помощь в профориентации школьников, в усилении шефских связей и т. д.



вертого отделения Г. М. Тиومانовский и А. Я. Ярин. И нынче они были в числе тех, чьи фамилии не раз писали на красной доске показателем социалистического соревнования. У того и другого — большое знание техники, сильно развитое чувство ответственности за порученное дело и хлеборобская привязанность к земле. Выезжая в поле с восходом солнца, они не глушили двигатели своих мощных тракторов ДТ-75 допоздна.

Александр Яковлевич в нынешнюю посевную работал на новой машине. Поблескивая яркой оранжевой краской, она плавно и легко, с тремя сеялками на прицепе, преодолевала длинные марши крылосовских полей, которые скоро подернутся легкой зеленой шетинкой всходов.

Вчера совхозные механизаторы полностью закончили сев на 1500 гектарах. Говоря о тех, кто своими руками положил зерно в весеннюю почву, нужно отдать дань и севацам. Рабочие четвертого

отделения В. П. Ярин, М. Садридинов, И. В. Сергеев, И. С. Ахаимов — не случайные люди на севе. По многим лет стоят они у истоков урожая.

1100 гектаров овса, 300 — пшеницы и 100 — ячменя — таковы плоды их труда в нынешнюю весну.

По две-три нормы выполнил механизатор, коммунист Л. Я. Горх. Возглавляемая им группа народного контроля неустанно следит за качественными показателями. Особо можно отметить коммуниста, пенсионера И. А. Михалева, которого по праву можно считать нештатным инспектором по качеству.

В отделениях ежедневно подводятся итоги соревнования.

Сейчас в отделениях совхоза сажают картофель и силосные растения. Закончить посев силосных культур и посадку картофеля к 25 мая — такое решение приняли на недавно состоявшемся партийном собрании. А. ЯМЩИКОВ.



Пятнадцать зорь окрасили восток,
И никогда не гаснут эти зори.
Пятнадцать рек слились в один
поток
И, расплескавшись, превратились
в море.

Отряд шагает в будущее

Пионеры — народ неутомимый. У них всегда много дел и забот, а в предпраздничные дни — особенно. Недавно я побывала в школе № 21 в 4 «А» классе, познакомилась с ребятами. Они достойно встречают юбилей Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Вот что рассказывает староста Таня Брезгина.

— Наш главный подарок — это, конечно, хорошие оценки. В нашем классе нет отстающих.

Пионеры — активные читатели городской детской библиотеки. Немало увлекательных книг читают они вместе, немало устраивают бурных обсуждений

полюбившихся произведений: почему понравился тот или иной герой, в чем бы хотелось ему подражать. Нередко проводят обзоры «Пионерской правды», выпускают стенную газету.

Особенно нравятся четвероклассникам пионерские сборы, походы в лес, экскурсии по городу, посещения кинотеатров, дворцов. Все они делают вместе. Правда, у каждого есть и свои увлечения. Ирина Табачкина, например, во Дворце спорта занимается в секции фигурного катания. Таня Павлова все свободное время проводит в балетной студии Дворца культуры Новотрубного завода.

Пионеры 4 «А» класса борются за то, чтобы их отряду было присвоено имя Володи Дубинина.

М. АВЕРКИЕВА,
нештатный корреспондент.



■ ФОТОРЕПОРТАЖ

С солдатской сноровкой

Пионеры школы № 29 рова, Ирина Ломадкая и Вова Черезов: кто быстрее наденет противогаз? Один из лучших стрелков 7 «Б» класса Сергей Гоголев (слева) с физруком Юрием Нисоревнования по стрельбе и колаевичем Ладыгиным по другим видам военно-спортивной подготовки.

На снимках: Гая Шестерина

Фото Д. КИРЕЕВА.



Этими словами открылся фестиваль советских республик в пионерской дружине имени В. М. Азина школы № 3. Пионеры с увлечением готовились к дружинному сбору: шили костюмы, разучивали танцы, песни, подолгу просматривая старые журналы, собирали материал для альбомов, рассказывающих о жизни союзных республик. И вот, наконец, настал торжественный день...

Празднично оформлен зал. Впереди каждого отряда в ярких национальных костюмах выстроились ребята. Они представляют делегации республик и должны поведать собравшимся о своем крае языком танцев, рассказать о нем песней, стихами.

Для юных ленинцев школьный праздник был встречей с многонациональным искусством нашей страны.

Л. ПЯНКОВА,
старшая пионервожатая.

ИЗ ПЛЕМЕНИ КРАСНОГАЛСТУЧНЫХ

ТАК уж бывает в жизни, что события давно прошедшие, но необычные, исключительные, определившие в какой-то мере выбор и направление пути, остаются в памяти неизгладимый след. В моей судьбе таким ярким эпизодом было вступление в ряды пионерии.

... Январский морозный день. Из почтового ящика отец достал газеты. Во всю ширину газетной страницы — фотография: черным траурным зигзагом тянется очередь к гробу вождя. На улице встречаю людей с заплаканными глазами, слышу траурные гудки завода. В детском сознании острое ощущение чего-то непоправимого, навсегда утраченного... В эти зимние дни 1924 года я много раз слышала, читала: каждый гражданин Страны Советов — взрослый и совсем юный, весь народ — продолжатель дела В. И. Ленина. Поэтому, когда в нашей семилетней школе стали записывать школьников в пионерскую организацию, я не раздумывала долго.

Помню, как, выстроившись в линейку, притихшие, мы стояли в клубе Старотрубного завода. Отчетливо звучали слова торжественного обещания. Потом нам выдали галстуки. С какой радостью повязала я его!

Сначала нас, пионеров, комсомольцы собирали два раза в неделю. Они рассказывали нам о прошлом и настоящем нашей Родины, о революции, разъясняли суть

и значение проводимых государством мероприятий, международных событий. Обо всем они говорили горячо, страстно, и этот душевный настрой, подъем передавался нам, подросткам.

Никогда не избегали поручений. Их давали обычно на пионерских сборах. Моей постоянной общественной нагрузкой было участие в ликбезе.

В школе стал выходить самодельный рукописный журнал. В нем мы помещали собственного сочинения рассказы, стихи, шарлады, критиковали нарушителей дисциплины, но были в журнале совершенно особые странички. На них можно было прочитать о последних политических событиях, происшедших в мире, увидеть портреты революционеров.

В нашем отряде был вожаком И. Дунаев, а дружила я с Олей Цедилкиной, Марусей Хаминовой, Надеей Нарбутовских. Все мы любили военные игры и походы. Обычно наше пристанище было у ручья Шишмаря, в зарослях черемухи. Мы проводили ночи у костра с песнями, играми. Любили природу, а она не скупилась на подарки. Шишмарев ключ поил нас вкуснейшей водой, ветви черемухи щедро сыпали в руки бусинки-ягоды.

Мне хочется пожелать сегодняшним пионерам свято чтить все традиции, которые зарождались в первые годы пионерской организации.

О. ГАСИЛОВА.

Последний звонок

В минувшую пятницу выпускники школы рабочей молодежи № 1 собрались на торжественную линейку. Ее открыла завуч В. А. Белова.

— В будущем году, — сказала она, — школа будет отмечать тридцатилетие. За эти годы в ее стенах получили среднее образование сотни человек. Они работают сейчас на предприятиях города, многие стали инженерами.

Со словами приветствия выступили старейший учитель П. И. Попов, член комитета комсомола Новотрубного завода В. Наклюцкий. Пришли поздравить выпускников первоклассники школы № 2.

Звенит звонок. В последний раз идут на занятия в свои классы учащиеся. Сюда они спешили по вечерам, здесь писали контрольные, сдавали зачеты. Нелегко было совмещать работу с учебой.

Когда вальцовщик цеха № 8 Новотрубного завода Юрий Мошкин пришел в школу, у него было семь классов. Сначала думал, что не выгнет, ведь семья, ребенок. А сейчас кажется, что четыре года прошли незаметно.

Не один год проучились в ШРМ № 1 рабочие Новотрубного завода Владимир Ладылов, Вера Степанова, Леонид Морозов, Виталий Демидов.

А всего в школе в этом году получают аттестаты зрелости более ста человек.

Р. ДУБРОВКИНА,
преподаватель.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Кинотеатр «Восход». Широкоэкранный фильм «ОХ, УЖ ЭТА НАСТЯ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.
Кинотеатр «Космос». Цветная кинокомедия «ПРЕКРАСНЫЕ ВРЕМЕНА В ШПЕССАРТЕ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

30 мая в 18 часов в ресторане «Металлург» состоится встреча выпускников торгово-кулинарных училищ. Приглашаются учащиеся Первоуральского торгово-кулинарного училища.

В программе: концерт учащихся Первоуральской музыкальной школы; танцы, игры, аттракционы.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ТОРГОВО-КУЛИНАРНОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1972—1973 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

продавцы-консультанты, контролеры - кассиры продовольственных и промышленных товаров (на базе 10 классов). Срок обучения один год;
продавцы-консультанты, контролеры - кассиры продовольственных товаров (на базе 8 классов). Срок обучения два года;

младшие продавцы продовольственных товаров широкого профиля (на базе 8 классов). Срок обучения один год;
повара (на базе 8—10 классов). Срок обучения два года.

Для поступления необходимы следующие документы: заявления от поступающего и от родителей, документ об образовании, характеристика из школы или с работы, свидетельство о рождении или паспорт, автобиография, справка с места жительства, 12 фотокарточек размером 3×4, направление на медосмотр выдается училищем.

Заявления принимаются с 9 до 5 часов вечера (кроме воскресенья) по адресу: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, телефоны: 2-44-56, 2-24-52.

ТРЕСТ УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 69 НА 1972—1973 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: ЮНОШИ — КРОВЕЛЬЩИКИ (по всем видам кровли); ИЗОЛИРОВЩИКИ ПО ГИДРОИЗОЛЯЦИИ; СТОЛЯРЫ-ПЛОТНИКИ; СТОЛЯРЫ; СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ; ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ; АРМАТУРЩИКИ-СВАРЩИКИ. Срок обучения 2 года. ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ — срок обучения один год. ДЕВУШКИ — МАЛЯРЫ-ШТУКАТУРЫ; АРМАТУРЩИКИ-СВАРЩИКИ. Срок обучения 2 года. ОБЛИЦОВЩИКИ-ПЛИТОЧНИКИ-МОЗАИЧНИКИ. Срок обучения один год.

Прием учащихся производится в возрасте от 15—17 лет с образованием 8—9—10 классов. Начало занятий 1 сентября 1972 года. При поступлении нужны следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении; свидетельство об образовании; характеристика из школы; справка с места жительства; 12 фотокарточек (размер 3×4); заявления от родителей и поступающим.

Все принятые обеспечиваются бесплатным питанием и общежитием. Инородцам предоставляется бесплатное общежитие.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17.

Заготовительная контора Райпотребсоюза и кооперативы ПРОИЗВОДЯТ ЗАКУП картофеля от населения во всех населенных пунктах Первоуральска в неограниченном количестве по цене 15 копеек за кг.

Приемные пункты: овощехранилище Райпотребсоюза, склад заготконторы, столовые кооперативов.

Обращаться по адресу: пос. Билимбаев, площадь Свободы, 2, заготконтора.

ТРЕСТ СТОЛОВЫХ ПРИГЛАШАЕТ

во вновь открывающуюся столовую на территории Новотрубного завода поваров, кухработниц, посудниц, сборщиков посуды, буфетчиц, киоскеров, лоточниц, пекарей, кондитеров, кастеляншу, водителей мотоциклов и мотороллеров. Приглашаются продавцы по продаже кваса из цистерны, кладовщик на тарную базу, повара в загородные пионерские лагеря.

Одновременно трест столовых производит прием девушек с образованием 8—10 классов не моложе 18 лет для обучения на кассиров и буфетчиц.

За время обучения выплачивается стипендия 42—54 рубля.

Первоуральский трикотажный цех принимает заказы на ремонт капроновых чулок (поднятие иголки).

Обращаться: Дом мод, трикотажный отдел, ежедневно, кроме воскресенья.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпункт — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.